
Sprawozdanie Zarządu Stowarzyszenia Wychowanków Szkoły im.
Stanisława Staszica w Warszawie

za okres od 01 czerwca 2002 r. do 31 maja 2005 r.
złożone na Walnym Zebraniu sprawozdawczo-wyborczym dnia  

15 czerwca 2005 r.
1. Sprawy członkowskie:

1.1.  Według stanu na dzień  31 maja 2002 r.  Stowarzyszenie liczyło 227
członków, w tym:

- zwyczajnych - 211
- wspierających -   13
- współdziałających -     2
- honorowy           -     1

w  tym  57   Koleżanki  i  170  Kolegów.  W  Warszawie  zamieszkiwało  191
członków, poza Warszawą – 28, za granicą – 8 .

1.2. W dniu 31 maja 2005 r. do Stowarzyszenia należało 245 członków, w
tym:

- zwyczajnych - 227
- wspierających -   15
- współdziałających -    2
- honorowy           -    1

Obecnie  Stowarzyszenie  liczy  57  Koleżanek  i  188  Kolegów.  W
Warszawie  zamieszkuje 202  członków,  w kraju  (poza  Warszawą) -  33  i  za
granicą – 10.

W okresie sprawozdawczym liczba członków Stowarzyszenia zwiększyła
się o 49 osób i zmalała o 31 osób, w tym: 5 zmarło (Czesław Gotowt, Wojciech
Zabłocki, Mirosław Kolaszewski, Jacek Winiarski, ks. Franciszek Winiarski).
26 osób zostało skreślonych z listy członków Stowarzyszenia ze względu na
znaczny okres nie płacenia składek. Ostatnio obserwujemy nieznaczny wzrost
zainteresowania Stowarzyszeniem wśród młodszych roczników.

2. Składki:

2.1.  Mimo  niewygórowanej  wysokości  składki  członkowskiej  (od  01
lipca 2002 r. 2,00/m-c tzn. 24,00/rok) terminowość jej opłacania  pozostawia
wiele do życzenia. W listopadzie  2002 r.  wysłano do Koleżanek i Kolegów
przypomnienia o zaległych składkach (wzięto  pod uwagę brak  wpłat od  2001
r.).  W ślad za przypomnieniem w dniu 14 kwietnia 2003 r.  decyzją Zarządu
skreślono  z  listy  członków  Stowarzyszenia  26  osób.  Osobom  skreślonym
przysługiwało odwołanie do Walnego Zebrania. 
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Ponownie  proponujemy, by składkę  opłacać  raz  w roku  w dowolnym
terminie  w  dniach comiesięcznych dyżurów lub na konto bankowe, którego
numer  umieszczony  został  na  stronie  internetowej  Szkoły  lub  w  trakcie
Walnego Zebrania.

.

3. Sprawy organizacyjne:

Zgodnie z ukonstytuowaniem się po walnym zebraniu sprawozdawczo-
wyborczym w dniu 05.06.2002 r.  w okresie od 01.06.2002 r. - 31.05.2005 r.
władze Stowarzyszenia pracowały w następującym składzie:

Zarząd:

Stefan Kawecki (1934) – prezes
Ewa Macias (1973) – wiceprezes
Krystyna Lipińska (1968) - skarbnik
Aleksandra Łyskawa (1973) – sekretarz
Sebastian Kaliszewski (1993) - członek Zarządu
Roman Kałużyński (1979) - członek Zarządu
Michał Niwiński (1999) – członek Zarządu
Dorota Pułaska (1979) – członek Zarządu
Anna Wilk (1993) – członek Zarządu

Komisja Rewizyjna

Filip Trojanowski (1993) – przewodniczący
Michał Weinzieher (1993) – sekretarz
Janusz Prażmo (1944) – członek
Tomasz Wilk (1991) – członek

Sąd Koleżeński

Władysław Kaczorowski (1926-1937) – przewodniczący
Wiesław Tomaszewski (1933) – wiceprzewodniczący
Stanisław Polaczek (1933) – sekretarz

Honorowym  prezesem  Stowarzyszenia  jest  Kolega  Władysław  Siwek
(1933).  Zarząd  Stowarzyszenia  pragnie  serdecznie  podziękować  Koledze
Władysławowi  Siwkowi  za  nieocenioną  pomoc  i  rady,  którymi  wspiera
działalność naszego Stowarzyszenia.

W  chwili  obecnej  w  skład  Zarządu  wchodzi  tylko  jeden  Kolega  z
przedwojennych roczników maturalnych. Skład  Zarządu  (zgodnie  z  uchwałą
podjętą na Walnym Zebraniu sprawozdawczym) wynosi 9 osób.
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Zmiany w składzie Zarządu zostały w ustawowych terminach zgłoszone
w Krajowym Rejestrze Sądowym – XIX Wydział Cywilny i Rejestrowy i na
podstawie  odpowiedniego  postanowienia  KRS  wpisane  do  rejestru
stowarzyszeń. 

W bieżącym okresie sprawozdawczym odbyły się 24 zebrania Zarządu
oraz 6 spotkań Komitetu Organizacyjnego przygotowującego jubileusz matur
czasu  wojny.  Ponieważ  rok  2005  został  ogłoszony  przez  PAN  Rokiem
Staszicowskim,  komitet  organizacyjny  obchodów  w  osobie  Pani  Krystyny
Krajewskiej  zaproponował  Stowarzyszeniu  uczestnictwo  w  wybranych
imprezach  jubileuszowych.  W listopadzie  2004  r.  powołany  został  Komitet
Obchodów  100-lecia  Szkoły.  W skład  Komitetu  pod  przewodnictwem Kol.
Doroty Pułaskiej wchodzi cały Zarząd Stowarzyszenia, Dyrekcja Szkoły oraz
osoby  chętne  do  współpracy.  Od stycznia  2005  odbywają  się  spotkania
Komitetu organizacyjnego 100-lecia Szkoły. 

Obchody  rocznicowe  rozpoczęliśmy  już  w  2005  r.  w  związku  z
obchodami  Roku  Staszica  ogłoszonymi  przez  Polską  Akademię  Nauk.
Opracowany został plan obchodów na rok 2006 przewidujący uroczystą mszę
świętą,  odsłonięcie  tablicy lub  pamiątkowego obelisku,  złożenie  kwiatów na
grobach Patrona oraz zasłużonych nauczycieli, a także sesję naukową. Podjęto
również  kroki  mające  na  celu  zorganizowanie  w  lutym  2006  r.  Balu
Absolwenta.

 Przedmiotem zebrań  Zarządu  były również  między innymi:  przyjęcia
nowych członków, przygotowanie zebrania   sprawozdawczo-wyborczego (listy
kandydatów,  uchwały itp.), przygotowano i rozesłano pismo monitujące dot.
zaległości  w  płaceniu  składek,  przygotowano  i  wprowadzono  na  stronę
internetową  treść  Statutu  oraz   uaktualniono  dane  dot.  Stowarzyszenia,
dyskutowano na temat projektu powołania sekcji sportowej oraz Ligi Sportowej
Stowarzyszeń  (we   współpracy  z   innymi  Stowarzyszeniami  z  terenu
Warszawy),  przedstawiono  i  zaakceptowano projekt  Kol.  Władysława Siwka
dotyczący  zorganizowania  spotkania  wojennych  roczników  maturalnych.
Przygotowano wnioski (3) do Biura Edukacji Gminy Centrum Urzędu Miasta
St. Warszawy o dofinansowanie warsztatów humanistycznych  dla klas drugich
organizowanych przez Liceum przy współudziale Stowarzyszenia. Projekt nosi
tytuł:  „Wilno miasto Litwinów i  Polaków”.  Opracowano i  przygotowano do
realizacji  program jubileuszu  matur  czasu  wojny.  Wprowadzono  zmiany  do
Regulaminu Nagrody im. J. Zydlera (wspólnie z Dyrekcją Szkoły)

4. Sprawozdanie finansowe:
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Sprawozdanie finansowe obejmuje okres od 01.06.2002 r. do
31.05.2005 r. 

W ciągu wymienionego okresu wpływy i wydatki wyniosły:
wpływy ogółem:     77.221,63
wydatki ogółem:     80.800,85
nadwyżka wydatków:        3.579,22
Stan funduszy Stowarzyszenia na dzień 31.05.2002 r.: 
4.002,55
w tym: stan rachunku bieżącego w PKO BP S.A.:                      238,72

stan kasy:        3.763,83

Stan funduszy Stowarzyszenia na dzień 31.05.2005 r.:                   423,33
w tym: stan rachunku bieżącego w PKO BP S.A.:                             70,47

stan kasy:        352,86

Składniki wpływów:
dotacja z Gminy Centrum                                                       63.580.-
dotacja z banku BISE                                                                   500.-
składki członkowskie:                  8.130,50
darowizny                                                             :                   4.616,58 
wpłaty członków wspierających            24.-
odsetki bankowe:              0,55      
znaczki                                                                                         370.-
Razem:      77.221,63

Składniki wydatków:
opłaty bankowe i pocztowe:                                                    1.439,96
zapłata za wyjazd do Wilna:                                              59.428,58 
zwrot części dotacji do Gminy                                                 4.151,42
koperty i znaczki poczt.                  1.425,88
opłaty za msze i nekrologi             447,62
znicze i kwiaty 280.-
drobne koszty działania Stowarzyszenia:                  1.708,52
Nagroda im. Zydlera                            7.500.-
Nagrody na Festiwal Poezji                    229.-
Znaczek Stowarzyszenia

3.075.-
opłaty sądowe                   210.-
Odsetki karne             100,32
Nekrologi 704,55
Zwrot składek               100.-

Razem:                  80.800,85
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Do finansowania naszych projektów staramy się pozyskać sponsorów, co
nie  zawsze  się  udaje.  W  związku  z  tym,  iż  imprezy  organizowane  przez
Stowarzyszenie nie mają charakteru dochodowego, poważna część kosztów  jest
pokrywana ze środków własnych Stowarzyszenia. Dokładamy starań, by mimo
ograniczonych  możliwości finansowych nasze przedsięwzięcia miały wysoki
poziom.

5. Nagrody przyznane przez Stowarzyszenie:
5.1.  W 2002  r.  nagrodę  im. Jana  Zydlera  w kwocie  1.500.-  na  osobę

otrzymali  następujący  uczniowie  naszej  Szkoły:  Karol  Cwalina,  Michał
Jóźwikowski,  Wojciech  Czerwiński,  Piotr   Stańczyk.  Dzięki  aktywności
członkini Stowarzyszenia – Kol. Joanny Kessler – Długosz udało się pozyskać
jednego  sponsora  (firmę  TAKT),  lecz   znaczną  część  kwoty  (4.500,00)
pokryliśmy ze środków własnych Stowarzyszenia (ze składek i darowizn z lat
poprzednich).  Dziękujemy  Koleżance   Kessler-Długosz  za  zaangażowanie  i
pomoc.

 W 2003 r. nagrodę im. Jana Zydlera otrzymał absolwent naszej Szkoły –
Marcin Pilipczuk. Informujemy, że w okresie wakacyjnym Marcin brał udział w
Międzynarodowej  Olimpiadzie  Matematycznej  organizowanej  w  Japonii  i
zdobył  tam  złoty  medal,  a  w  Międzynarodowej  Olimpiadzie  Fizycznej,
odbywającej się na Tajwanie, powtórzył swój sukces, zdobywając także złoty
medal. Pieniądze na nagrodę pozyskano od  firmy Polkomtel. 

W  2004  r.  nagrodę  im.  J.  Zydlera  otrzymał  Bartłomiej  Romański  –
finalista  i  laureat  olimpiad  informatycznych  w  r.  2002,  2003  i  2004
(reprezentant  Polski  w  olimpiadzie  międzynarodowej,  finalista  i  laureat
Olimpiad matematycznych w r. 2002, 2003, 2004, laureat i finalista olimpiad
fizycznych w r. 2003 i 2004 oraz laureat i finalista Konkursu Fizycznego w r.
2003 i 2004. Fundatorem nagrody było Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe
Wiwra .

5.2. W  2003 r., 2004 i 2005 tradycyjnie fundowano nagrodę książkową dla
ucznia naszego Liceum,  który  według jury okazał  się  najlepszym twórcą spośród
uczestników  Festiwalu  Poezji  Współczesnej.  Laureatami  nagrody  zostali  kolejno:
Alicja Daszczuk, Jakub gajderowicz oraz Izabela Rzeszutek.

Nagrody dla laureatów Festiwali Poezji stanowią słowniki.

6. Współpraca z XIV Liceum Ogólnokształcącym
6.1.  W dniu  rozpoczęcia  nowego  roku  szkolnego  -  podobnie  jak   w

poprzednich  latach  (począwszy od 1991  r.)  –  przedstawiciel  Stowarzyszenia
wygłosił dla nowo przyjętych uczniów klas pierwszych wykład inauguracyjny
pt. „Niezwykłe dzieje szkolnego sztandaru”;

6.2.  Przedstawiciele  Zarządu – na  zaproszenie  Dyrekcji XIV LO brali
udział  w  najważniejszych uroczystościach  i  wydarzeniach  szkolnych,  takich
jak:  otwarcie  roku  szkolnego,  Dzień  Edukacji  Narodowej,  „opłatek”,
studniówka,  Festiwale  Poezji  Współczesnej  oraz   rozdanie  świadectw
dojrzałości.
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6.3.  Korzystając  z  okazji  składania  sprawozdania  Zarządu,  pragniemy
wyrazić uznanie i złożyć gratulacje Dyrekcji i Gronu Pedagogicznemu XIV LO
za  utrzymywanie  wysokiego  poziomu  nauczania  młodzieży.  Nasza  Szkoła
niezmiennie  znajduje  się  w  pierwszej  dziesiątce  liceów  w  rankingu
warszawskich  a  także  ogólnopolskich  szkół  średnich.  W roku  2003  i  2005
Szkoła zajęła I miejsce w rankingu warszawskich szkół średnich, który został
przeprowadzony  przez  pismo  „Perspektywy”.  O  wyjątkowym  osiągnięciu
naszego  Liceum  poinformowało  w  wydanym  przez  siebie  Biuletynie
Stowarzyszenie  Szkół  Twórczych.  XIV  LO  zajmuje  I  miejsce  w  rankingu
dotyczącym  uczestnictwa  w  olimpiadach  międzynarodowych  w  okresie
ostatnich  20  lat.  Biuletyn  udostępniono  na  konferencji  zorganizowanej  w
Sejmie, gdzie XIV Liceum było reprezentowane przez Panią Dyrektor Reginę
Lewkowicz, Prof. Stanisława Lipińskiego i Kol. Ewę Macias. 

7. Okolicznościowe nabożeństwa i uroczystości żałobne
Każdego  roku,  w styczniu  w kościele  p.w.  Apostołów Piotra  i  Pawła

odbywają  się  msze  święte  w  intencji:  Stanisława  Staszica,  dyrektorów,
nauczycieli,  wychowanków  i  pracowników  Szkoły  Realnej,  Gimnazjum  i
Liceum  im.  Stanisława  Staszica,  XIV  Liceum  Ogólnokształcącego  im.
Klementa Gottwalda i XIV LO im. Stanisława Staszica. Koncelebransami mszy
świętej  są  wychowankowie Szkoły: m.in. franciszkanin Grzegorz Bartosik, ks.
Paweł Stępień i ks. Tadeusz Bożełko. Do mszy świętej służą uczniowie XIV
LO.  Kolędy  śpiewa  szkolny  chór  pod  kierunkiem dyrygenta  pracującego  z
młodzieżą – Pana Wiesława Jelenia.

 Przedstawiciele  Stowarzyszenia  uczestniczyli  w  pogrzebie  zmarłej  w
2002  r.  wieloletniej  nauczycielki  i  wicedyrektorki  -  Wiesławy  Kozaczuk.
Informujemy również Koleżanki i  Kolegów,  iż  w 2002 r. zmarł wieloletni
dyrektor Szkoły -  Józef Wojciechowski.

Z  inicjatywy  Kol.  Ewy  Macias  w  „Gazecie  Wyborczej”  ukazało  się
wspomnienie o śp. Antonim Symonowiczu napisane przez marszałka Wiesława
Chrzanowskiego.  Tekst  utrzymany  w  serdecznym,  przyjacielskim  tonie
informował  o  nieocenionych  zasługach  Zmarłego.  Profesor  Chrzanowski
wspominał o tym, iż Antoni Symonowicz był jednym z członków założycieli
Stowarzyszenia Wychowanków i wieloletnim jego wiceprezesem.

8.  Sukcesy  licealistów  biorących  udział  w   olimpiadach  i  konkursach
przedmiotowych

W kolejnych prezentowanych przez nas sprawozdaniach informowaliśmy
Koleżanki i Kolegów o wybitnych osiągnięciach olimpijskich uczniów naszego
Liceum.  Z  radością  przekazujemy,  że  w  ostatnim  roku  licealiści  zdobyli
następujące  miejsca  w olimpiadach  krajowych  i  międzynarodowych.  Między
innymi  nasi  uczniowie  zdobyli  złote  medale  na  Międzynarodowych
Olimpiadach Matematycznej i Informatycznej, I miejsce na Międzynarodowym
Turnieju Młodych Fizyków w Australii. Reprezentowaliśmy również Szkołę i
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Polskę  na  międzynarodowych olimpiadach  w Japonii,  Upsali,  Kalifornii.  W
roku szkolnym 2004/2005 mieli mieliśmy 16 finalistów z matematyki, w tym 4
laureatów,  a  dwie  osoby  wyjeżdżają  na  olimpiadę  międzynarodową.  7
finalistów z fizyki, jeden z nich jedzie do Hiszpanii, * finalistów z informatyki
(w tym 1 laureat),  1 laureat  olimpiady polonistycznej,  1 laureatka olimpiady
języka  angielskiego,  1  laureatka  olimpiady  języka  rosyjskiego,  finalista
olimpiady  z  WOS-u,  finalistka  olimpiady  ekologicznej,  laureatka  olimpiady
wiedzy o Unii Europejskiej. Ostatni sukces to I miejsce w kolejnym Turnieju
Młodych  Fizyków,  którego  wynikiem  jest  wyjazd  do  Szwajcarii.  Nasi
uczniowie  brali  również  udział  i  odnosili  znaczące  sukcesy  w
międzynarodowych turniejach brydżowych. 

9. Szczególne wydarzenia minionych lat

26 marca 2003 r. Kolega Marek Wojciech Górzański przekazał szkolnej
bibliotece  63  pozycje  książkowe  pochodzące  z  księgozbioru  Liceum  im.
Stanisława Staszica mieszczącego się przy ul. Noakowskiego i ocalone w marcu
1953 roku. Były one przeznaczone na makulaturę i do spalenia ale na szczęście
zostały wykradzione z magazynu i zwrócone szkolnej bibliotece. Są wśród nich
prawdziwe  „białe  kruki”.  Najstarsza  pozycja  to  wydane  w  1863  r.  dzieło
Maurycego Mochnackiego pt.: „Powstanie narodu polskiego w 1830 i w 1831
roku”. Wśród przekazanych pozycji znajduje się książka z domowej biblioteki
pierwszego premiera II Rzeczypospolitej – Jędrzeja Moraczewskiego. 

Bardzo  ważnym  przedsięwzięciem  realizowanym  przez  XIV  LO  we
współpracy  ze  Stowarzyszeniem  Wychowanków  jest  program  edukacyjny
zatytułowany: „Wilno – miasto Polaków i Litwinów. Historia narodów i ich rola
w  Unii  Europejskiej”.  Obejmuje  on  klasy  drugie,  ma  charakter
interdyscyplinarny,  łącząc  treści  przedmiotów humanistycznych i  wybranych
ścieżek edukacyjnych. Spełnia cele poznawcze i wychowawcze.

 Realizacja programu miała pomóc młodym ludziom w przygotowaniu do
dojrzałego  życia  w  strukturach  regionalnych,  państwowych  i  europejskich.
Informujemy, że program został  napisany i przygotowany do realizacji przez
dwie  nauczycielki  naszego  liceum  –  jedną  z  nich  była  Kol.  Ewa  Macias,
pełniąca funkcję wiceprezesa Stowarzyszenia.

Na realizację programu przeznaczono 5 dni – w tym 3 na pobyt w Wilnie 
i okolicach.

Program humanistycznych warsztatów zatytułowany został: „Wilno – miasto
Polaków i Litwinów. Historia narodów i ich rola w Unii Europejskiej” 

Współorganizatorem przedsięwzięcia  było Stowarzyszenie  Wychowanków
Szkoły im. Stanisława Staszica w Warszawie, które przejęło na siebie sprawy
związane z pozyskaniem i rozliczeniem środków finansowych. Otrzymaliśmy je
od  Biura  Edukacji  Urzędu  m.st.  Warszawy.  Należy  nadmienić,  że  w
omawianym okresie  sprawozdawczym wystąpiliśmy ponownie  o  dotację,  by
program mógł być zrealizowany przez przyszłoroczne klasy drugie. 
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Wielkie  znaczenie  dla  organizatorów  warsztatów  miało  wsparcie  pana
Andrzeja  Urbańskiego  –  prezydenta  m.  st.  Warszawy,  bowiem  przyjął  on
honorowy patronat nad projektem. W odczuciu nauczycieli realizacja programu
przyniosła wiele pożytku w zakresie wychowania i edukacji. 

Najważniejszym  przedsięwzięciem  realizowanym  przez  Zarząd
Stowarzyszenia  w  omawianym  okresie  sprawozdawczym  były  obchody
związane z jubileuszem matur czasu wojny. Inicjatorem uroczystości był Kol.
Władysław Siwek – Honorowy Prezes Stowarzyszenia. Obchody organizował
Komitet  ,  w  skład  którego  weszły  następujące  osoby  –  w  porządku
alfabetycznym – Roman Kałużyński, Krystyna Lipińska, Aleksandra Łyskawa,
Ewa Macias, Dorota Pułaska, która przewodniczyła zespołowi.  Wiele pracy w
przygotowaniu jubileuszu włożyli  dwaj Koledzy reprezentujący absolwentów
konspiracyjnych  matur  –  Pan  Janusz  Prażmo  i  Wiesław  Furmańczyk.
Wymienieni  Koledzy  ściśle  współpracowali  z  Komitetem  Organizacyjnym.
Dzięki nim udało się ustalić listę wojennych maturzystów, którzy mogli przybyć
na jubileusz. Komitet wykonał następujące prace: przy udziale Kol. Tomasza
Lemiecha opracowano projekt i wydrukowano zaproszenia. Rozesłano je do 30
wojennych  maturzystów  i  honorowych  gości.  Zainteresowano  obchodami
instytucje,  które  pomogły  sfinansować  przedsięwzięcie.  Były  nimi:  Urząd
Gminy  Warszawa  Ochota  oraz  Bank  Inicjatyw  Społeczno-Ekonomicznych.
Opracowano  program  jubileuszu.  Składał  się  on  z  kilku  części.  Obchody
rozpoczęto  od  złożenia  kwiatów  na  grobach  zasłużonych  nauczycieli  i
pracowników Liceum.  Delegacje  składające  się  z  reprezentantów roczników
wojennych,  członków  Zarządu  Stowarzyszenia,  harcerzy,  a  także  obecnych
uczniów  XIV  LO  udały  się  24.04.2004  r.  przed  południem  na  cmentarze:
Powązkowski,  Bródnowski  i  Ewangelicko-Reformowany.  Drugim  punktem
programu  był  uroczysty  obiad,  którym   Stowarzyszenie  podjęło  marszałka
Wiesława Chrzanowskiego  –  gospodarza  wspomnieniowej  części  wieczornej
uroczystości  ,  Dyrekcję  Liceum i  delegacje  przybyłe  po  złożeniu  kwiatów.
Popołudniowa uroczystość, która odbyła się w auli szkoły, składała się z dwóch
zasadniczych części. Pierwsza z nich  poświęcona była złożeniu hołdu poległym
i pomordowanym nauczycielom oraz uczniom tajnych kompletów. Tej części
spotkania  towarzyszył  Sztandar  Szkoły  a  oprawę  muzyczną  stanowiły
patriotyczne  pieśni  wykonane  przez   uczniowski  chór   pod  kierunkiem
dyrygenta – Pana Wiesława Jelenia. Honorowym gościom – maturzystom czasu
wojny - zadedykowano w następnej części uroczystości spektakl nawiązujący
do niezwykłej okupacyjnej inscenizacji III „Dziadów”. Szkolne przedstawienie
prezentowane w ramach jubileuszu to II część „Dziadów” wystawiona przez
klasę II c pod kierunkiem polonistki Ewy Macias. Premiera spektaklu odbyła się
w Wilnie w ramach warsztatów humanistycznych, których współorganizatorem
było Stowarzyszenie. Część wspomnieniową otworzyło wystąpienie marszałka
Wiesława  Chrzanowskiego  –  świadka  historii,  który  przybliżył  atmosferę
edukacji  i  egzaminów  tamtych  lat.  Ważnym  elementem  jubileuszu  była
zachęcająca  do  wspomnień  komputerowa  prezentacja  zdjęć  uczniów tajnych
kompletów przygotowana przez Kol. Marcina Sakowskiego.  Rozpoczynały ją
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fotografie  poległych.  Zdjęcia  pochodziły  z  archiwum  Stowarzyszenia,
monografii  Szkoły  napisanej  przez  członków  naszej  organizacji,  a  także
zbiorów  prywatnych.  Na  zakończenie  uroczystości  przedstawiciele  Zarządu
wręczyli  honorowym  gościom  –  maturzystom  czasu  wojny  -   znaczki
absolwenta. Należy podkreślić, że w uroczystym spotkaniu wzięła udział bardzo
duża grupa młodzieży. Licealiści z  wielkim zainteresowaniem słuchali licznych
wypowiedzi swoich starszych Kolegów.

Podziękowania
W imieniu Zarządu pragniemy serdecznie podziękować Dyrekcji Szkoły

za nieocenione  wsparcie we wszelkich podejmowanych przez nas  zadaniach.
Bez życzliwości, zaangażowania i przyjaźni Pani Dyrektor Reginy Lewkowicz i
Pani  Dyrektor  Elżbiety Zawistowskiej  nie  moglibyśmy zrealizować ważnych
dla  nas  projektów.  Niezwykle  cenimy  pomoc  pracowników  Szkoły:  Pani
Dyrektor Iwony Belki, Pani Anny Zielińskiej oraz Pani Jolanty Boczoń, a także
Kolegi Tomasza Lemiecha.

Chcielibyśmy  podziękować  wszystkim  członkom  naszego
Stowarzyszenia,  których  zaangażowanie  i  praca  pozwala  na  sprawne
funkcjonowanie  naszej   organizacji.  Mamy  nadzieję  na  pozyskanie  nowych
członków  i  pomyślne  realizowanie  planów  przy  udziale  większej  ilości
absolwentów.  Kończąc  pragnę  złożyć  w  imieniu  Zarządu  i  swoim
najserdeczniejsze podziękowania Pani Dyrektor Reginie Lewkowicz za zawsze
przyjazne traktowanie naszych poczynań.

Prezes Stowarzyszenia

  /Stefan Kawecki/
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